



济宁学院报

2017年1月30日 第1期

总第327期

中共济宁学院委员会主办

国内统一刊号:CN37-0854/G

JINING XUEYUAN BAO

学校召开党委领导班子民主生活会



济宁学院党委领导干部
2016年度民主生活会

本报讯(通讯员 来维龙)1月11日下午,校党委召开领导班子民主生活会。省委高校工委副巡视员、第三督察组组长刘欣堂同志,工委纪工委书记李广来同志,工委办公室副主任谢元春同志到会督察指导。会议由党委书记郁章玉主持,学校领导班子成员参加会议。

郁章玉代表学校党委通报了民主生活会准备情况。他指出,学校党委按照省委组织部、省委高校工委的有关要求,以学习贯彻党的十八届六中全会精神为主题,围绕“两学一做”学习教育要求,通过征求意见建议,深入谈心谈话,精心撰写了领导班子对照检查材料和个人发言提纲,为召开民主生活会做好了准备工作。

郁章玉首先代表党委班子作对照检查,从“理想信念、政治纪律和政治规矩、作风和担当、组织生活、落实全面从严治党”等方面查摆了问题,剖析了存在问题的原因,提出了整改措施。随后,党委班子成员逐一进行对照检查发言,对自身存在的问题进行深入查摆和剖析,提出改进措施。各位班子成员相互提出了两个以上的批评意见。

郁章玉强调,下一步要充分借鉴党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育以来的有效做法,把列好问题清单作为重要抓手,建立领导班子和领导干部的整改清单,明确整改事项、整改措施、整改时限和整改责任主体,一项一项抓好落实。

刘欣堂同志对民主生活会进行了点评。

党委办公室、纪委、组织部、宣传部等有关部门负责人列席了会议。

本报讯(通讯员 李甫问)1月6日下午,学校召开2016年度系(院)党总支(党委)书记述职评议考核会议。会议由党委书记郁章玉主持。校党委副书记马恩、党委委员、纪委书记许记中出席会议。

郁章玉介绍了述职评议考核的准备情况,并对述职情况逐一进行点评,充分肯定了党建工作取得的成绩,指出了存在的问题和不足,提出了明确的整改要求。他指出,各基层党组织书记都能较好地贯彻落实省委、省委高校工委和学校党委关于基层党建的工作部署要求,履行了第一责任人职责,基层党建工作重点任务落实比较到位,能够领导本单位的思想政治工作和群团组织工作,在培养教育入党积极分子,做好发展党员工作,提高发展质量等方面,做的比较扎实有效;能够按照要求开展“两学一做”学习教育,并取得了明显成效。政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识明显增强。但也存在一些问题和不足,主要是,履行第一责任人职责的意识还需进一步强化,“三会一课”制度落实得不够好,组织开展民主评议党员没有形成常态化;党员干部学习教育的针对性、实效性不强;落实党政联系会议制度、党建工作保障以及建立“六有”基层党组织不均衡的问题仍然存在;“两学一做”学习教育整改落实的力度不够大。

郁章玉最后强调,各系(院)党总支(党委)要梳理分析自身查摆、学校党委点评指出的问题,制定整改落实方案,列出党组织书记抓党建工作的问题清单、责任清单、整改清单,逐项细化改进措施,切实抓好整改落实。组织部要强化督促检查,把整改事项列入今年工作任务,逐项推进整改内容,逐件落实承诺事项,并在下次述职时“对账”,确保整改事项落到实处。各系(院)党总支(党委)要结合学校党委工作部署及本单位党建工作重点任务,分别列出本单位党组织及党组织书记2017年度抓党建工作任务清单,全面抓好落实。

文化传播系党总支书记卫建勋、美术系党总支书记杨晓青、物理与信息工程系(机械工程系)党总支书记陈传祥、生命科学与工程系党总支书记孙文、计算机系党总支书记许杰、体育学院党总支书记樊海涛、初等教育学院党委书记朱宁波、学前教育学院党总支书记张建华等8位同志进行了述职,其他系党总支书记提交了书面述职报告。

与会同志对述职情况进行了测评。

党群工作部门负责人,系(院)党总支(党委)书记、副书记,熟悉了解基层党建工作情况的党代会代表、人大代表、政协委员,以及基层党员和师生员工代表参加了会议。

学校领导春节前夕 走访慰问离退休老同志和生活困难职工

本报讯(通讯员 张岩)新春佳节即将到来之际,校党委书记郁章玉,党委副书记、院长吕灵昌,党委副书记马恩,党委委员、副院长刘德胜、朱松涛,党委委员、纪委书记许记中分别于1月19日、20日、21日走访慰问了居住在济宁和曲阜的部分离退休老同志和生活困难职工,为他们送去组织关怀和新春祝福。

走访中,学校领导与老同志们的促膝交谈、亲切交流,详细了解他们的生活情况和身体状况,向他们介绍了一年来学校在党建、教学、科研、基础设施建设等方面取得的成绩,倾听他们对学校改革发展的意见和建议,对他们为学校所作出的巨大贡献和对学校的关心、关注、支持表示诚挚的感谢,并祝愿他们在新的一年里身体健康、生活愉快、家庭幸福。同时,希望广大离退休老同志充分发挥经验优势和智慧优势,积极建言献策,一如既往地关心支持学校发展。老同志们对学校领导长期以来重视离退休工作、关心关爱老同志表示感谢,对这一年学校发展取得的丰硕成果深表欣慰,并祝愿学校在党委的坚强领导下取得更大成绩、创造新的辉煌。

为确保困难教职工过一个幸福、欢乐、祥和的春节,学校领导共走访慰问军烈属18家、困难遗属14人、困难职工和大病职工34人,把学校党委、行政和全体教职工的关怀和温暖送到家中,并鼓励他们树立战胜困难的坚强意志和决心,共创幸福和谐生活。受助者纷纷表示,感谢党和政府、学校党委及行政和广大教职工对他们和家人的亲切关怀,祝愿济宁学院的明天更美好。

学校党委(院长)办公室、纪委、党委组织部、党委宣传部(统战部)、离退休工作处、工会等部门负责同志参加走访。

学校召开学分制改革 推进工作会议

本报讯(通讯员 李鹏)1月4日,学校召开学分制改革推进工作会议,安排部署我校学分制改革相关工作。党委委员、副院长朱松涛主持会议并讲话,相关职能部门及教辅单位的正副职领导、教学单位的主要领导与教学秘书等有关人员参加了会议。

朱松涛在会上作了动员讲话,提出本次会议既是学分制改革推进工作会议,也是一次全校教学工作会议。他强调,学分制是现代高等教育教学管理体制的主要形式,实施学分制是高等教育适应市场经济体制的需要,满足社会发展对高素质应用型人才需求的必然选择,也是高校遵循高等教育内在发展规律,加快自身改革和发展的必然要求。实施学分制是改革和完善高等教育管理体制,充分挖掘和优化教育资源,提高办学效益和教育质量的主要途径;是高校真正体现以人为本、以学生为中心的现代教育理念的重要举措;是真正落实因材施教原则,优化学生知识结构、全面提高学生综合素质,培养个性化、多样化高素质人才的制度保证。我校实施学分制是进一步深化学校综合改革,实现学校转型发展,全面实现学校“十三五”发展目标的战略决策;是建立和完善管理激励机制,调动全校教职工的工作积极性,全面提高学校教学管理水平和教育教学质量的重要契机。

随后,朱松涛从以下六个方面对我校学分制改革的主要内容和如何推进学分制改革做了阐述及动员部署:一是推进学分制改革的意义和重要性;二是兄弟高校学分制改革工作推进情况及经验;三是我校推进学分制改革的基本思路、基本原则和基本目标;四是我校学分制改革推进工作的主要内容;五是我校学分制改革推进过程中的保障措施和重点工作;六是我校学分制改革下的本科专业人才培养方案的编制原则与基本要求。

会上,教务处处长李传银解读了《济宁学院学分制管理暂行规定》,并对相关工作的开展做了说明。

学校召开系(院)党总支(党委)书记 述职评议考核会